

МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ
ЗАХІДНОУКРАЇНСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ
ІВАНО-ФРАНКІВСЬКИЙ НАВЧАЛЬНО – НАУКОВИЙ ІНСТИТУТ МЕНЕДЖМЕНТУ

ЗАТВЕРДЖУЮ
Директор ІФННІМ
Галина ЛЯХОВИЧ
2024 р.

ЗАТВЕРДЖУЮ
Проректор з ННР
Віктор ОСТРОВЕЦЬКОВ
2024 р.

РОБОЧА ПРОГРАМА

з дисципліни
«ДЕРЖАВНИЙ ФІНАНСОВИЙ КОНТОЛЬ»

Ступінь вищої освіти – бакалавр
Галузь знань 07 – Управління та адміністрування
Спеціальність 072 – Фінанси, банківська справа та страхування
Освітньо-професійна програма – Фінанси

Кафедра управління та адміністрування

Форма навчання	Курс	Семестр	Лекції (год.)	Практ. (год.)	ІРС (год.)	Тренінг, (год.)	Самост. робота студ. (год.)	Разом (год.)	Залік (семестр)
Денна	4	8	24	24	3	6	93	150	8
Заочна	4	8	8	4			138	150	8

30.08.2024
[Signature]

Івано-Франківськ, ІФННІМ – 2024

СТРУКТУРА РОБОЧОЇ ПРОГРАМИ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ «ДЕРЖАВНИЙ ФІНАНСОВИЙ КОНТРОЛЬ»

1. Опис дисципліни "Державний фінансовий контроль"

Дисципліна – Державний фінансовий контроль	Галузь знань, спеціальність, ступінь вищої освіти	Характеристика навчальної дисципліни
Кількість кредитів ECTS – 5	Галузь знань - 07 «Управління та адміністрування»	Статус дисципліни- цикл вибіркових дисциплін Мова навчання - українська
Кількість залікових модулів – 3	Спеціальність: 072 «Фінанси, банківська справа та страхування»	Рік підготовки: <i>Денна, заочна – 4</i> Семестр: <i>Денна – 8, заочна – 8</i>
Кількість змістових модулів 2	Освітньо-професійна програма «Фінанси»	Лекції: <i>Денна – 24 год., заочна – 8</i> Практичні заняття: <i>Денна – 24 год., заочна – 4</i>
Загальна кількість годин – 150	Ступінь вищої освіти - перший (бакалаврський) рівень вищої освіти	Самостійна робота: <i>Денна – 93 год., заочна – 138</i> Тренінг: <i>Денна – 6 год.</i> Індивідуальна робота: <i>Денна – 3 год.</i>
Тижневих годин – 10 год., з них аудиторних – ___ год.		Вид підсумкового контролю – залік

2. Мета й завдання навчальної дисципліни "Державний фінансовий контроль"

2.1. Мета вивчення дисципліни

Дисципліна "Державний фінансовий контроль" спрямована на формування у студентів теоретичних знань щодо організаційних основ здійснення державного фінансового контролю та набуття навичок практичного використання його методів та прийомів у контрольно-ревізійному процесі, а також оволодіння прийомами і способами систематизації, узагальнення, оформлення та реалізації результатів контрольних заходів щодо різних суб'єктів і об'єктів державного фінансового контролю.

Дисципліна орієнтує на узагальнення досвіду міжнародних інституцій з питань фінансового контролю та пошук можливостей його використання у вітчизняній практиці. Набуті у процесі навчання знання та практичні навички можуть бути використані здобувачами у майбутньому для ідентифікації проблем у сфері державного фінансового контролю, пошуку та обґрунтування професійних рішень за умов невизначеності, наявності ризиків і динамічних змін у сфері державних фінансів.

2.2 Завдання вивчення дисципліни:

Завдання вивчення дисципліни полягають в ознайомленні студентів із базовими принципами, категоріями і поняттями державного фінансового контролю, формуванні вмінь розв'язання конкретних ситуацій щодо контролю діяльності суб'єктів господарювання, розумінні студентами особливостей практики проведення контролю діяльності підприємств, установ та організацій різних форм власності, організаційно-правових форм господарювання та видів економічної діяльності.

Основними завданнями вивчення дисципліни «Державний фінансовий контроль» є:

- опанувати теоретичні основи державного фінансового контролю;
- вивчити нормативно-правову базу організації здійснення державного фінансового контролю на різних рівнях управління;
- засвоїти основні етапи і стадії контрольних заходів та набуття навичок щодо їх планування і виконання з урахуванням поставлених завдань щодо різних об'єктів і форм державного фінансового контролю;
- об'єктивно оцінювати та аналізувати інформацію, отриману за результатами проведення контрольних заходів, готувати висновки та рекомендації для прийняття рішень за наслідками проведення цих заходів, здійснювати нагляд за їх виконанням при виявленні недоліків і порушень;
- оволодіти навичками щодо основних напрямів проведення контрольних

заходів стосовно різних питань фінансово-господарської діяльності об'єктів контролю.

- застосовувати набуті теоретичні та практичні знання під час виконання навчальних вправ і ситуацій на практичних заняттях та під час проведення занять з елементами дуальної освіти.

В результаті вивчення дисципліни «Державний фінансовий контроль» студенти повинні знати:

- сутність державного фінансового контролю та етапи проведення контрольних заходів, що здійснюються органами державного фінансового контролю;
- структуру органів виконавчої влади, які здійснюють державний фінансовий контроль, їх основні завдання, функції та повноваження щодо здійснення контрольних заходів у системі державних фінансів;
- нормативно-правову базу, що регламентує порядок здійснення контрольних заходів органами державного фінансового контролю;
- особливості проведення державного внутрішнього аудиту, його методика та джерела;
- порядок документування результатів контрольних заходів;
- специфіку реалізації матеріалів контрольних заходів та застосування штрафних санкцій;
- основні завдання, напрями і джерела ревізії бухгалтерського обліку у державних установах.

В результаті вивчення дисципліни «Державний фінансовий контроль» студенти повинні вміти:

- застосовувати методи фінансового контролю, що використовуються при здійсненні ревізій та аудитів фінансово-господарської діяльності бюджетних установ та організацій;
- виконувати контрольні процедури під час перевірки окремих ділянок фінансово-господарської діяльності підприємств, бюджетних установ та організацій;
- здійснювати аналіз фінансово-господарської діяльності підприємств та організацій;
- відшуковувати, обробляти, систематизувати та аналізувати інформацію, необхідну для пошуку професійних рішень у сфері державного фінансового контролю;
- документувати результати контрольних заходів;
- робити обґрунтовані висновки та розрахунки;
- пропонувати професійні рішення щодо вирішення проблемних питань у сфері реалізації державного фінансового контролю та оцінювати їх ефективність з урахуванням цілей, наявних обмежень, законодавчих та етичних аспектів.

3. ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ Державний фінансовий контроль"

Змістовий модуль 1.

«Теоретичні засади державного фінансового контролю в Україні».

Тема 1. Сутність та завдання державного фінансового контролю: об'єкт, предмет, види, методи та форми.

Сутність державного фінансового контролю. Функції державного фінансового контролю. Види, форми, методи, прийоми та способи державного фінансового контролю. Принципи державного фінансового контролю. Законодавче підґрунття здійснення державного фінансового контролю. Історичні аспекти виникнення і розвитку державного фінансового контролю.

Тема 2. Система органів державного фінансового контролю в Україні.

Характеристика органів державного фінансового контролю в Україні. Суб'єкти, які здійснюють зовнішній фінансовий контроль. Органи внутрішнього фінансового контролю. Державна аудиторська служба України та її функції. Міністерство фінансів України та його функції у сфері державного фінансового контролю.

Змістовий модуль 2.

«Особливості організації і здійснення державного фінансового контролю в Україні».

Тема 3. Контрольні дії в системі органів Державної аудиторської служби України.

Завдання та функції Державної аудиторської служби України. Структура Державної аудиторської служби України. Права, обов'язки та відповідальність працівників Державної аудиторської служби України. Порядок планування контрольно – ревізійної діяльності органами Державної аудиторської служби України. Організація та порядок проведення контрольних заходів фінансово-господарської діяльності підприємств та організацій. Організація та порядок проведення інспектування фінансово-господарської діяльності бюджетних установ та організацій.

Порядок документування результатів контрольних заходів та формування

звітності про результати державного фінансового контролю.

Здійснення контрольних заходів в умовах електронного зберігання та обробки інформації суб'єкта господарювання, на якому проводиться контроль. Інспектування. Державний фінансовий аудит.

Тема 4. Організація фінансового контролю в системі Державної казначейської служби.

Права та обов'язки Державної казначейської служби. Етапи та фази контролю Державного казначейства України. Послідовність та особливості фінансового контролю Державної казначейської служби.

Бюджетна програма. Бюджетне асигнування. Бюджетне призначення та бюджетне зобов'язання. Бюджетний процес та його стадії. Бюджетний розпис. Функціональна, економічна, програмна, відомча класифікація видатків.

Загальний та спеціальний фонд. Оперативний контроль за рухом фінансових ресурсів на єдиному казначейському рахунку. Внутрішній контроль в органах казначейства. Бухгалтерський контроль. Адміністративний контроль.

Тема 5. Державний внутрішній фінансовий аудит: сутність та організація проведення.

Поняття і сутність державного внутрішнього фінансового аудиту, його складові. Аудит адміністративної діяльності та аудит ефективності. Правові засади організації та здійснення державного фінансового аудиту в Україні. Мета і основні завдання державного фінансового аудиту.

Державний фінансовий аудит виконання бюджетних програм, аудит фінансово-господарської діяльності бюджетних установ, аудит виконання місцевих бюджетів. Стадія підготовки до проведення аудиту, її характеристика. Організація та проведення аудиторських досліджень в Україні. Реалізація результатів державного фінансового аудиту.

Тема 6. Контроль за правильністю здійснення процедур державних закупівель.

Об'єкти та суб'єкти державних закупівель та державного замовлення. Організація діяльності та проведення процедури закупівель товарів, робіт і послуг за державні кошти. Формування державних замовлень, розміщення поставок продукції для державних потреб і контроль за їх виконанням.

Особливості укладення договорів підряду на капітальне будівництво, капітальний ремонт, виконання проектних і розвідувальних робіт, реконструкцію за рахунок бюджету. Загальні умови здійснення закупівель. Відмова від участі у процедурі закупівель. Процедура здійснення закупівель. Процедура закупівлі в одного постачальника. Процедура відкритих торгів. Процедура двоступеневих торгів. Процедура запиту цінових пропозицій (котирування). Договір про закупівлю. Звітність про результати здійснення процедур закупівель товарів, робіт і послуг за державні кошти.

Тема 7. Реалізація матеріалів контрольних заходів.

Предмет і мета документування контрольних заходів та їх результатів. Оформлення матеріалів контрольних заходів. Узгодження і підписання матеріалів контролю. Реалізація результатів контрольних заходів і застосування процедури відповідальності за допущені фінансові порушення.

Контроль за станом усунення виявлених порушень і виконанням вимог контролюючого органу. Порядок повернення бюджетних коштів, отриманих як субвенція, до відповідного бюджету в разі їх нецільового використання. Порядок складання, передача за належністю Протоколу про бюджетне правопорушення. Порядок призупинення бюджетних асигнувань. Порядок призупинення та відновлення видаткових операцій підприємств, установ і організацій за рахунками в банках, казначейства. Взаємодія органів бюджетного контролю з правоохоронними органами на стадії підготовки до здійснення контрольних заходів, на стадії їх здійснення та на стадії реалізації результатів контролю.

Тема 8. Контроль організації бухгалтерського обліку і фінансової звітності в бюджетних установах.

Завдання, основні напрями і джерела контролю бухгалтерського обліку та фінансової звітності. Перевірка організації облікової і контрольної роботи в бюджетних установах. Контроль стану бухгалтерського обліку грошових коштів. Контроль облікової інформації наявності та руху необоротних активів бюджетної установи. Перевірка стану обліку запасів. Контроль достовірності звітної інформації. Контроль відповідності балансів та звітності касового виконання кошторисів бюджетних установ.

4. Структура залікового кредиту дисципліни

"Державний фінансовий контроль"

(денна форма навчання)

Назва теми	Кількість годин					Контрольні заходи
	Лекції	Практичні заняття	СРС	ІРС	Тренінг,	
Змістовий модуль 1. «Теоретичні засади державного фінансового контролю в Україні».						
Тема 1. Сутність та завдання державного фінансового контролю: об'єкт, предмет, види, методи та форми.	2	2	8	-	3	Поточне опитування
Тема 2. Система органів державного фінансового контролю в Україні.	2	2	12	1		
Змістовий модуль 2. «Особливості організації і здійснення державного фінансового контролю в Україні».						
Тема 3. Контрольні дії в системі органів Державної аудиторської служби України.	4	4	12	1	3	Поточне опитування
Тема 4. Організація фінансового контролю в системі Державної казначейської служби.	4	4	14	-		
Тема 5. Державний внутрішній фінансовий аудит: сутність та організація проведення.	4	4	14	1		
Тема 6. Контроль за правильністю здійснення процедур державних закупівель.	4	4	12	-		
Тема 7. Реалізація матеріалів контрольних заходів.	2	2	12	-		

Тема 8. Контроль організації бухгалтерського обліку і фінансової звітності в бюджетних установах.	2	2	9	-		
Разом	24	24	93	3	6	-

(заочна форма навчання)

Назва теми	Кількість годин		
	Лекції	Практичні заняття	СРС
Змістовий модуль 1. «Теоретичні засади державного фінансового контролю в Україні».			
Тема 1. Сутність та завдання державного фінансового контролю: об'єкт, предмет, види, методи та форми.	1	2	12
Тема 2. Система органів державного фінансового контролю в Україні.	1	-	18
Змістовий модуль 2. «Особливості організації і здійснення державного фінансового контролю в Україні».			
Тема 3. Контрольні дії в системі органів Державної аудиторської служби України.	1	2	18
Тема 4. Організація фінансового контролю в системі Державної казначейської служби.	1	-	20
Тема 5. Державний внутрішній фінансовий аудит: сутність та організація проведення.	1	-	18
Тема 6. Контроль за правильністю здійснення процедур державних закупівель.	1	-	20
Тема 7. Реалізація матеріалів контрольних заходів.	1	-	18
Тема 8. Контроль організації бухгалтерського обліку і фінансової звітності в бюджетних установах.	1	-	14
Разом	8	4	138

5. Тематика практичних завдань.

Денна форма навчання

Практичне заняття № 1.

Тема: Сутність та завдання державного фінансового контролю: об'єкт, предмет, види, методи та форми.

Мета: Вивчення теоретичних основ виникнення та існування державного фінансового контролю.

Питання для обговорення:

1. Сутність, завдання та функції державного фінансового контролю в умовах ринкової економіки.
2. Складові елементи системи державного фінансового контролю.
3. Класифікація державного фінансового контролю: види, форми та методи.
4. Нормативно-правове забезпечення здійснення державного фінансового контролю.

Практичне заняття № 2.

Тема: Система органів державного фінансового контролю в Україні.

Мета: Ознайомлення з структурою органів державного фінансового контролю та їхніми основними функціями.

Питання для обговорення:

1. Органи державного фінансового контролю в Україні та їх класифікація.
2. Головні завдання і функції органів державного фінансового контролю.
3. Напрями вдосконалення координації діяльності органів державного фінансового контролю в Україні.

Практичне заняття № 3-4.

Тема: Контрольні дії в системі органів Державної аудиторської служби України.

Мета: Дослідження теоретичних аспектів діяльності Державної аудиторської служби України у сфері державного фінансового контролю.

Питання для обговорення:

1. Організація та порядок проведення державних фінансових аудитів.
2. Державний фінансовий аудит діяльності суб'єктів господарювання.
3. Державний фінансовий аудит виконання бюджетних програм.
4. Державний фінансовий аудит місцевих бюджетів.
5. Державний фінансовий аудит державних (регіональних) цільових програм.
6. Моніторинг та перевірка публічних закупівель.

7. Планування та порядок проведення інспектування.
8. Взаємодія Державної аудиторської служби України з іншими контролюючими та правоохоронними органами.

Практичне заняття № 5-6.

Тема: Організація фінансового контролю в системі Державної казначейської служби.

Мета: Вивчення особливостей організації фінансового контролю в системі Державної казначейської служби України.

Питання для обговорення:

1. Функції Державної казначейської служби України по організації контролю за рухом фінансових ресурсів бюджету.
2. Організаційна структура Державної казначейської служби України.
3. Послідовність та особливості державного фінансового контролю, що здійснюється органами Державної казначейської служби України.
4. Внутрішній контроль в органах Державної казначейської служби України.
5. Відповідальність Державної казначейської служби України при здійсненні казначейського обслуговування бюджетних коштів.

Практичне заняття № 7-8.

Тема: Державний внутрішній фінансовий аудит: сутність та організація проведення.

Мета: Розкриття особливостей організації проведення державного фінансового аудиту.

Питання для обговорення:

1. Поняття, сутність та види державного фінансового аудиту.
 2. Державний фінансовий аудит виконання бюджетних програм.
 3. Державний фінансовий аудит суб'єктів господарювання.
- Підготовка до проведення державного фінансового аудиту бюджетної установи.
4. Завдання другого етапу «Проведення поточних аудиторських процедур».
 5. Камеральна перевірка фінансової звітності.
 6. Оцінка стану внутрішньогосподарського фінансового контролю.
 7. Складання довідки за результатами поточних аудиторських процедур.
 8. Реалізація результатів державного фінансового аудиту.
 9. Аудит в міністерствах, інших центральних органах виконавчої влади, їх територіальних органах та бюджетних установах.

Практичне заняття № 9-10.

Тема: Контроль за правильністю здійснення процедур державних закупівель.

Мета: Н абуття навичок контролю за правильністю здійснення процедур державних закупівель.

Питання для обговорення:

1. Фінансово-господарські операції, на які поширюється дія Закону України «Про здійснення державних закупівель».
2. Оприлюднення інформації про державні закупівлі.
3. Процедури державних закупівель.
4. Державне регулювання та контроль у сфері закупівель.
5. Підстави проведення позапланових перевірок державних закупівель. Виїзна та невиїзна перевірка державних закупівель.
6. Фактичний та документальний аналіз питань перевірок державних закупівель.
7. Документування перевірки державних закупівель.

Практичне заняття № 11.

Тема: Реалізація матеріалів контрольних заходів.

Мета: Вивчення особливостей процесу реалізації матеріалів контрольних заходів.

Питання для обговорення:

1. Порядок документування результатів контрольних заходів.
2. Оформлення результатів ревізії.
3. Ознайомлення з актом об'єкта контролю і підписання акта.
4. Реалізація результатів ревізії.
5. Застосування фінансових санкцій та адміністративних стягнень.
6. Контроль за станом усунення виявлених порушень і виконанням вимог контролюючого органу.

Практичне заняття № 12.

Тема: Контроль організації бухгалтерського обліку і фінансової звітності в бюджетних установах.

Мета: Набуття навичок контролю організації бухгалтерського обліку і фінансової звітності в бюджетних установах.

Питання для обговорення:

1. Завдання, основні напрями і джерела ревізії бухгалтерського обліку.
2. Перевірка організації облікової та контрольної роботи в установі.
3. Перевірка стану бухгалтерського обліку.
4. Меморіально-ордерна форма ведення бухгалтерського обліку бюджетними установами.
5. Перевірка достовірності звітності та стану звітної дисципліни.

Заочна форма навчання

Практичне заняття № 1.

Тема: Сутність та завдання державного фінансового контролю: об'єкт, предмет, види, методи та форми.

Мета: Вивчення теоретичних основ виникнення та існування державного фінансового контролю.

Питання для обговорення:

1. Сутність, завдання та функції державного фінансового контролю в умовах ринкової економіки.
2. Складові елементи системи державного фінансового контролю.
3. Класифікація державного фінансового контролю: види, форми та методи.
4. Нормативно-правове забезпечення здійснення державного фінансового контролю.

Практичне заняття № 2.

Тема: Контрольні дії в системі органів Державної аудиторської служби України.

Мета: Дослідження теоретичних аспектів діяльності Державної аудиторської служби України у сфері державного фінансового контролю.

Питання для обговорення:

1. Організація та порядок проведення державних фінансових аудитів.
2. Державний фінансовий аудит діяльності суб'єктів господарювання.
3. Державний фінансовий аудит виконання бюджетних програм.
4. Державний фінансовий аудит місцевих бюджетів.
5. Державний фінансовий аудит державних (регіональних) цільових програм.
6. Моніторинг та перевірка публічних закупівель.
7. Планування та порядок проведення інспектування.
8. Взаємодія Державної аудиторської служби України з іншими контролюючими та правоохоронними органами.

6. Самостійна робота

Для набуття умінь самостійного мислення і самоконтролю у студентів особливе значення має виконання самостійної роботи з дисципліни «Державний фінансовий контроль, яке виконується самостійно кожним студентом згідно методичних рекомендацій. Воно охоплює основні теми дисципліни та має на меті більш глибоке й повне засвоєння теоретичного матеріалу, оволодіння навиками застосування набутих теоретичних знань щодо здійснення на практиці та є одним

із обов'язкових складових модулів залікового кредиту з дисципліни

Завдання включає належне засвоєння нормативної бази та вміння вирішувати практичні завдання стосовно ведення ділової документації та здійснення необхідних розрахунків.

Тематика для самостійної роботи

1. Дискусійні питання сутності державного фінансового контролю.
2. Законодавче підґрунття здійснення державного фінансового контролю.
3. Методологічні принципи державного фінансового контролю.
4. Підвищення ролі Рахункової палати України в системі органів контролю за дотриманням бюджетного законодавства.
5. Контроль Рахункової палати України за діяльністю установ банківської системи .
6. Особливості інспектування.
7. Особливості державного фінансового аудиту діяльності суб'єктів господарювання.
8. Особливості державного фінансового аудиту виконання бюджетних програм (аудиту ефективності).
9. Особливості державного фінансового аудиту виконання місцевих бюджетів.
10. Особливості державного фінансового аудиту діяльності бюджетних установ.
11. Особливості здійснення перевірки державних закупівель органами Державної аудиторської служби України.
12. Особливості контролю бюджетних установ.
13. Можливості використання міжнародного досвіду у практиці державного фінансового контролю в Україні.
14. Проблеми та перспективи громадського контролю у сфері державних фінансів.
15. Роль правоохоронних органів у заходах з державного фінансового контролю та їх взаємодія з суб'єктами державного фінансового контролю

7. Тренінг з дисципліни

Мета тренінгу:

Ознайомитися з основами державного фінансового контролю, його функціями та інструментами. На практиці навчитися перевіряти ефективність використання державних ресурсів та контролювати бюджетні витрати.

Структура тренінгу:

1. **Теоретична частина:** Основи державного фінансового контролю.
2. **Практична частина:** Виконання задач з перевірки використання бюджетних коштів, аналізу фінансової діяльності установ.
3. **Аналіз результатів:** Обговорення типових помилок і шляхів підвищення ефективності контролю.

Практичні задачі:

Завдання 1: Аналіз правильності витрачання бюджетних коштів

Умова: Міська рада виділила 3,000,000 грн на ремонт шкіл у місті. За документами підрядник виконав роботи на суму 2,800,000 грн, а 200,000 грн залишилися невикористаними. Проте під час перевірки було виявлено, що частина ремонтних робіт була виконана неякісно, і деякі матеріали, що використовувались, не відповідають заявленим у кошторисі.

Задача:

1. Проведіть аналіз використання бюджетних коштів.
2. Визначте, чи були порушення при витрачанні бюджетних коштів.
3. Розробіть рекомендації щодо усунення виявлених порушень і відповідальність підрядника.

Завдання 2: Контроль ефективності використання державних коштів у соціальній сфері

Умова: Державне агентство виділило кошти на соціальні виплати малозабезпеченим сім'ям на суму 1,500,000 грн. Під час перевірки виявлено, що частина цих виплат була спрямована не на реальні потреби, а на рахунки осіб, які не належать до цієї категорії.

Задача:

1. Визначте причини неправильного спрямування соціальних виплат.
2. Розрахуйте обсяг нецільового використання коштів.
3. Запропонуйте механізми підвищення ефективності контролю за соціальними виплатами.

Завдання 3: Аналіз фінансової звітності державної установи

Умова: Державна установа подала фінансову звітність за звітний період. Основні показники:

- Дохід: 2,000,000 грн.
- Витрати: 1,750,000 грн.

- Невикористані залишки: 150,000 грн. Під час перевірки виявлено, що у звіті не враховано певні витрати на матеріально-технічне забезпечення, які склали 100,000 грн, і що звіт не відповідає встановленим нормам.

Задача:

1. Проведіть аналіз фінансової звітності та виявіть помилки.
2. Визначте правильний розподіл коштів, включаючи всі витрати.
3. Підготуйте рекомендації для виправлення звітності та запобігання помилкам у майбутньому.

Завдання 4: Перевірка доцільності використання державних субвенцій

Умова: Державне підприємство отримало субвенцію на розвиток інфраструктури у розмірі 5,000,000 грн. Під час перевірки було виявлено, що значна частина коштів була витрачена на придбання устаткування, яке не використовується, а частина робіт, на які виділялися кошти, не була завершена.

Задача:

1. Оцініть ефективність використання субвенції.
2. Визначте, яка частина коштів була витрачена нецільово.
3. Запропонуйте рекомендації щодо підвищення ефективності використання державних субвенцій.

Завдання 5: Виявлення порушень у тендерних закупівлях

Умова: Під час перевірки державного підприємства виявлено, що підрядники, які виграли тендер на виконання робіт з модернізації будівель, були пов'язані з керівництвом установи. Загальна сума тендеру склала 3,500,000 грн. У результаті перевірки було встановлено, що переможці тендеру запропонували ціну на 20% вищу за ринкову.

Задача:

1. Проведіть аналіз процедури проведення тендеру.
2. Визначте можливі порушення законодавства щодо тендерних закупівель.
3. Розробіть пропозиції для покращення процесу проведення тендерів та запобігання конфлікту інтересів.

Завдання 6: Камеральна перевірка правильності нарахування заробітної плати державним службовцям

Умова: Державна установа подала звітність щодо виплати заробітної плати державним службовцям. Під час перевірки виявлено, що у звітності було неправильно відображено нарахування премій, внаслідок чого сума перевищення нарахувань склала 100,000 грн.

Задача:

1. Проведіть камеральну перевірку даних щодо нарахування заробітної плати.
2. Визначте суму надмірно нарахованих коштів.
3. Запропонуйте механізми виправлення помилок і заходи щодо недопущення таких порушень у майбутньому.

Завдання 7: Оцінка ефективності використання державних коштів на місцевому рівні

Умова: Місцева адміністрація отримала державне фінансування у розмірі 7,000,000 грн на реалізацію проектів розвитку місцевої інфраструктури. Під час перевірки було встановлено, що лише 60% коштів було використано за призначенням, а решта залишилися на рахунках без використання.

Задача:

1. Проведіть оцінку ефективності використання виділених коштів.
2. Визначте причини незавершеного використання фінансових ресурсів.
3. Складіть рекомендації для підвищення ефективності фінансування та забезпечення своєчасного виконання проектів.

Завдання 8: Перевірка правильності обліку державних активів

Умова: Державна установа здійснює облік активів на загальну суму 10,000,000 грн. Під час перевірки виявлено, що частина активів на суму 500,000 грн не була належним чином зафіксована в обліку і не використовується за призначенням.

Задача:

1. Проведіть аналіз обліку державних активів і виявлених порушень.
2. Визначте причини неефективного управління державними активами.
3. Розробіть рекомендації щодо вдосконалення системи обліку та управління державними активами.

Оцінювання:

- Кожна задача оцінюється окремо за точність розрахунків, правильність висновків і відповідність рекомендацій.
- Загальна оцінка тренінгу ґрунтується на якості виконання завдань та здатності застосовувати отримані знання на практиці.

Додаткові завдання:

- Аналіз змін у законодавстві, що стосуються державного фінансового контролю, і їхній вплив на контрольні функції.
- Складання аналітичного звіту щодо ефективності системи внутрішнього контролю в державних установах.

8. Методи навчання

У навчальному процесі застосовуються: лекції, практичні та індивідуальні заняття, консультації, самостійна робота, робота у групах, метод опитування, тестування, кейс-метод, ділові ігри, реферування, підготовка і презентація проектів.

9. Засоби оцінювання та методи демонстрування результатів навчання

У процесі вивчення дисципліни “Державний фінансовий контроль ” використовуються наступні засоби оцінювання та методи демонстрування результатів навчання:

- поточне опитування;
- командна робота;
- аналітичні звіти, реферати, есе;
- розрахункові та розрахунково-графічні роботи;
- презентації результатів виконаних завдань та досліджень;
- оцінювання результатів самостійної роботи;
- студентські презентації та виступи на наукових заходах;
- інші види індивідуальних та групових завдань;
- залікове модульне тестування та опитування.

10. Політика оцінювання:

Політика щодо дедлайнів і перескладання. Для виконання індивідуальних завдань і проведення контрольних заходів встановлюються конкретні терміни. Перескладання модулів відбувається з дозволу дирекції за наявності поважних причин (наприклад, лікарняний).

Політика щодо академічної доброчесності. Використання друкованих і електронних джерел інформації під час контрольних заходів та екзаменів заборонено.

Політика щодо відвідування. Відвідування занять є обов’язковим. За об’єктивних причин (наприклад, карантин, військовий стан, хвороба, закордонне стажування) навчання може відбуватись в он-лайн формі за погодженням із керівником курсу з дозволу дирекції інституту.

11. Критерії, форми поточного та підсумкового контролю

Підсумковий бал (за 100-бальною шкалою) з дисципліни “Державний фінансовий контроль ” визначається як середньозважена величина, залежно від питомої ваги кожної складової залікового кредиту:

Модуль 1		Модуль 2	Модуль 3
40%	40%	5%	15%
Поточне опитування	Модульний контроль 1	Тренінг	Самостійна робота
Середнє арифметичне від отриманих оцінок під час занять по темах 1-8 – не рідше одного разу на 2 практичні заняття	Контрольна робота по темах 1-8	Оцінка за виконання аналітично - практичного завдання тренінгу	Середнє арифметичне з оцінок, отриманих за виконання завдань

Шкала оцінювання:

За шкалою ЗУНУ	За національною шкалою	За шкалою ECTS
90–100	відмінно	A (відмінно)
85–89	добре	B (дуже добре)
75-84		C (добре)
65-74	задовільно	D (задовільно)
60-64		E (достатньо)
35-59	незадовільно	FX (незадовільно з можливістю повторного складання)
1-34		F (незадовільно з обов'язковим повторним курсом)

12. Інструменти, обладнання та програмне забезпечення, використання яких передбачає навчальна дисципліна

№	Найменування	Номер теми
1	Електронний варіант лекцій	1-8
2	Навчально-методичні матеріали з вивчення дисципліни "Державний фінансовий контроль"	1-8
3	Комунікаційне програмне забезпечення (Zoom) для проведення занять у режимі он-лайн (за необхідності)	1-8
4	Комунікаційна навчальна платформа (Moodle) для організації дистанційного навчання (за необхідності)	1-8

РЕКОМЕНДОВАНІ ДЖЕРЕЛА ІНФОРМАЦІЇ:

Підручники та навчальні посібники:

1. Василенко, В.О. **Державний фінансовий контроль: підручник.** – Київ: Центр учбової літератури, 2017. – 432 с.
2. Бондар, І.М. **Контроль і ревізія: навчальний посібник.** – Харків: ХНЕУ імені С. Кузнеця, 2020. – 320 с.
3. Швець, М.М. **Фінансовий контроль і аудит у державному секторі: навчальний посібник.** – Львів: ЛНУ імені І. Франка, 2019. – 295 с.
4. Захарченко, Л.О. **Фінансовий контроль і аудит: навчальний посібник.** – Київ: КНЕУ, 2018. – 342 с.
5. Нестеренко, С.В. **Фінансовий контроль в державному управлінні: підручник.** – Одеса: ОНУ, 2021. – 370 с.
6. Климов, В.М. **Бюджетний контроль: теорія і практика: навчальний посібник.** – Київ: Видавничий дім "Кондор", 2018. – 275 с.
7. Стеценко, І.О. **Аудит у державному секторі: навчальний посібник.** – Київ: Ліра-К, 2019. – 308 с.
8. Мельник, М.Ю. **Фінансовий контроль і аудит у державному секторі економіки: навчальний посібник.** – Київ: КНЕУ, 2017. – 328 с.
9. Сапожник, О.М. **Державний фінансовий контроль і аудит: навчальний посібник.** – Київ: Юрінком Інтер, 2020. – 350 с.
10. Луніна, І.О. **Фінансовий контроль у системі державного управління: навчальний посібник.** – Київ: КНТЕУ, 2019. – 260 с.

Монографії та наукові дослідження:

11. Білецький, М.Л. **Державний фінансовий контроль в Україні: проблеми та перспективи.** – Київ: Наукова думка, 2016. – 290 с.
12. Гончаренко, О.В. **Державний фінансовий контроль у контексті бюджетної політики.** – Харків: Видавництво ХНУ, 2019. – 268 с.
13. Сидоренко, Т.О. **Ефективність державного фінансового контролю: теорія і практика.** – Львів: ЛНУ імені І. Франка, 2021. – 312 с.
14. Мельник, О.М. **Розвиток системи державного аудиту в умовах децентралізації.** – Київ: Ліра-К, 2022. – 298 с.
15. Бойко, І.М. **Фінансовий контроль в Україні: сучасні виклики та перспективи.** – Одеса: ОНУ, 2018. – 310 с.
16. Литвиненко, М.О. **Бюджетний контроль як інструмент забезпечення економічної безпеки держави.** – Київ: КНЕУ, 2020. – 275 с.
17. Поліщук, С.В. **Аналіз ефективності державного фінансового контролю в бюджетній сфері.** – Харків: ХНЕУ, 2021. – 245 с.
18. Степаненко, П.В. **Контроль за державними фінансами: теоретико-практичні аспекти.** – Київ: Центр учбової літератури, 2017. – 322 с.
19. Кравченко, Л.І. **Механізми державного фінансового контролю в сучасних умовах.** – Львів: ЛНУ імені І. Франка, 2019. – 284 с.
20. Іваненко, О.О. **Фінансовий контроль за використанням державних коштів.** – Дніпро: ДНУ, 2022. – 307 с.

Статті в наукових журналах:

21. Пилипенко, М.С. **Проблеми та перспективи розвитку державного фінансового контролю в Україні.** – "Фінанси України", 2019, №3, с. 114-122.
22. Захарченко, Т.В. **Моделі фінансового контролю в бюджетній системі України.** – "Фінансовий контроль", 2020, №5, с. 43-49.
23. Романенко, О.П. **Аудит державних фінансів: аналіз міжнародного досвіду.** – "Економіка і управління", 2021, №4, с. 67-73.
24. Жуковська, Н.М. **Фінансовий контроль державних програм: проблеми оцінки ефективності.** – "Фінанси і кредит", 2018, №7, с. 99-105.
25. Литвин, С.І. **Роль державного фінансового контролю в забезпеченні стабільності бюджетної системи.** – "Економіка та управління", 2022, №6, с. 34-40.
26. Горбатюк, О.С. **Механізми удосконалення системи державного фінансового контролю в Україні.** – "Бухгалтерський облік і аудит", 2017, №2, с. 52-59.
27. Стеценко, М.В. **Аудит ефективності державних програм в Україні.** – "Фінанси України", 2021, №6, с. 85-91.
28. Петров, К.М. **Фіскальний контроль за державними фінансами в умовах децентралізації.** – "Фінансовий контроль", 2023, №4, с. 45-52.
29. Романченко, С.О. **Аналіз результативності державного фінансового контролю у сфері соціальних видатків.** – "Вісник податкової служби", 2020, №8, с. 34-41.
30. Ковальчук, І.В. **Контроль за виконанням державного бюджету: виклики сучасності.** – "Економічна безпека", 2019, №5, с. 67-73.

Законодавчі акти:

31. **Закон України "Про державний фінансовий контроль"**, № 2939-VIII, від 18.10.2016. [Електронний ресурс]. Режим доступу: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2939-19> (дата звернення: 19.08.2024).
32. **Закон України "Про державний аудит та фінансовий контроль"**, № 2728-VII, від 22.09.2017. [Електронний ресурс]. Режим доступу: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2728-17> (дата звернення: 19.08.2024).
33. **Постанова Кабінету Міністрів України "Про затвердження Порядку здійснення державного фінансового контролю"**, № 486, від 12.07.2019. [Електронний ресурс]. Режим доступу: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/486-2019> (дата звернення: 19.08.2024).
34. **Наказ Міністерства фінансів України "Про затвердження форм фінансової звітності для державних підприємств"**, № 276, від 30.04.2021. [Електронний ресурс]. Режим доступу: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/276-2021> (дата звернення: 19.08.2024).
35. **Постанова Кабінету Міністрів України "Про порядок проведення аудиту ефективності використання державних коштів"**, № 234, від 05.06.2018.

[Електронний ресурс]. Режим доступу: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/234-2018> (дата звернення: 19.08.2024).

Електронні ресурси:

36. **Державна аудиторська служба України**. Офіційний сайт. [Електронний ресурс]. Режим доступу: <https://dasu.gov.ua> (дата звернення: 19.08.2024).
37. **Міністерство фінансів України**. Офіційний сайт. [Електронний ресурс]. Режим доступу: <https://mof.gov.ua> (дата звернення: 19.08.2024).
38. **Кабінет Міністрів України**. Офіційний сайт. [Електронний ресурс]. Режим доступу: <https://www.kmu.gov.ua> (дата звернення: 19.08.2024).
39. **Рахункова палата України**. Офіційний сайт. [Електронний ресурс]. Режим доступу: <https://rp.gov.ua> (дата звернення: 19.08.2024).
40. **Європейський суд аудиторів**. Офіційний сайт. [Електронний ресурс]. Режим доступу: <https://eca.europa.eu> (дата звернення: 19.08.2024).